

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

Предоктябрьская стахановская вахта

Производственные подарки Великому Октябрю

В первый день ноября

Перевыполнением суточных планов встречают новый месяц лучшие участки шахты «7 Ноября».

Участок № 1 (начальник тов. Скорябко) 1 ноября выполнил план на 110,4 проц. Выполнила план на 115 проц. бригада этого участка т. Закупова.

Участок № 4 (начальник тов. Журавлев) дал 104,5 проц. участкового плана.

Новый, недавно организованный 6-й участок, которым руководит т. Вербобинцев, выполнил суточный план на 118 проц.

В дни предоктябрьской вахты горняки обязуются еще больше повысить производительность труда, чтобы подарить Родине к празднику как можно больше угля.

Успешно закончив октябрьскую программу, коллектив участка № 4 шахты «Журинка» неплохо начал и новый месяц. Первого ноября участковый суточный план был выполнен на 123 проц.

Горный мастер участка тов. Серов и бригадир тов. Пономарев организовали в смене так тру, что в первый день нового месяца коллектив бригады дал больше полутора планов. Вторая бригада этого участка тов. Холодова выполнила задание на 115 проц.

Больше 120 проц. суточного плана каждая дали бригады т.т. Амантаева, Михеева, Сторожука.

Журинцы встали на предпраздничную вахту и к 7 Ноябрю готовят новые производственные подарки.

Передовой участок шахты

Горняки 16-го участка (начальник тов. Хорин) шахты имени С. М. Кирова два последних месяца держат первенство в соревновании за лучшую лаву. За август коллектив участка получил премию комбината «Кемеровуголь» и ЦК угольщиков Востока в размере 15 тысяч рублей.

Подписывая новогодний отчет кузбассовцев, горняки дали клятву товарищу Сталину закончить годовую программу ко дню Стalinской Конституции — 5 декабря. Слово шахтеры сдержали. 16 октября участок досрочно завершил годовой план, а 27 октября — план октября. Сейчас на его счету сотни тонн угля, добываемого сверх годового задания.

За честь своего участка борются волонтеры. На протяжении

В подарок Родине — 8731 тонну угля

Коллективы районов, которыми руководят т. т. Симоненко и Чекмарев (шахта им. С. М. Кирова), в предоктябрьском социалистическом соревновании брали обязательства выдать в октябре по 3000 тонн сверхпланового угля.

Горняки с честью справились со своими обязательствами и намного перевыполнили их. Район тов. Симоненко дал в подарок Родине 4593 тонны сверхпланового угля, а район тов. Чекмарева — 4138 тонн.

Коллективы районов, встав на предпраздничную вахту, темпов не сдают.

Инициатива горняков

В честь 28-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции на передовых участках шахты им. С. М. Кирова развернулось замечательное движение. Горняки в неурочное время идут на проходку новых выработок.

Горный мастер 22-го подготовительного участка тов. Дворецкий 31 октября, в свой выходной день, работал в 62-м подэтажном штреке Серебряниковского пласта. За смену он выполнил норму выработки на 750 проц.

Лучшая мотористка 13-го участка тов. Сологаева также в свой выходной день работала за проходчика и норму выработки выполнила на 380 процентов.

Почин стахановцев подхватывается и другими горняками.

Темпов не сдавать

Когда коллектив решеточного цеха завода «Красный Октябрь» вступил в предоктябрьское социалистическое соревнование, он взял обязательство выполнить месячную программу 28 октября и дать до конца месяца 750 решетаков сверх плана.

С особым напряжением работали мы в октябре, чтобы 28-й годовщине Великого Октября подготовить достойную встречу.

Бригада клепальщиков т. Трушкова месячное задание выполнила на 315 проц. Больше трех месячных планов дали бригады, которыми руководят т.т. Желобова

и Комleva. Отличились в соревновании сверловщицы т.т. Бормотова и Юраева, выполнившие по 170 проц. нормы каждая.

Коллектив цеха закончил план октября 27 числа и дал дополнительно 750 решетаков.

Перед коллективом сейчас стоит задача закрепить темпы, взятые в предоктябрьском соревновании, до конца года и с честью выполнить обязательство, данное в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

Розмов — начальник решеточного цеха завода «Красный Октябрь».

10 месяцев безаварийно работают механизмы. Механик участка комсомолец тов. Жайдус строго следит за планово-предупредительным ремонтом. Все механизаторы раскреплены по механизмам. Слесари т.т. Якушин и Пагин славятся как лучшие механизаторы. Бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Касенко строго следит за работой мотористок, помогает им осваивать механизмы: не допускать запылков и перегруза.

Посадчики т.т. Дроздецкий и Алещук выполняют норму на 250 проц. выше. Хорошо устанавливают конвейерные привода установщики-стахановцы т.т. Цеulin и Литвинов.

Лучшая бригада навалоотбойщиков коммуниста тов. Анкудинова и споматчиками перевыполняют

план. Хорошо работает и бригада тов. Надымова. Обе они всегда выкачивают лаву и доброкачественно закрепляют забой.

Растут и люди участка. Бывший навалоотбойщик тов. Бухтияров теперь командир смены. В подготовительной смене горного мастера тов. Шевкунова все рабочие выполняют норму. Смена во-время и качественно готовит фронт работы кachaющим бригадам. Машинист врубовой машины коммунист тов. Гуров послан на учебу в горный техникум, чтобы через год вернуться на шахту командиром участка.

Таковы люди 16-го передового участка, завоевавшего первенство среди лучших.

А. Морозов — секретарь парторганизации Толмачевского пласта.

Формы избирательных бюллетеней, установленных Центральной Избирательной Комиссией по выборам в Верховный Совет СССР

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

... округ № ... по выборам в Совет Союза.

Оставьте в избирательном бюллетене фамилию одного кандидата, за которого вы голосуете, остальных вычеркните

Фамилия, имя, отчество кандидата Кем выставлен кандидатом в депутаты

Председатель ... Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза ...

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

... округ № ... по выборам в Совет Национальностей от

(название союзной республики). Оставьте в избирательном бюллетене фамилию одного кандидата, за которого вы голосуете, остальных вычеркните

Фамилия, имя, отчество кандидата Кем выставлен кандидатом в депутаты

Председатель ... Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей ...

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

... округ № ... по выборам в Совет Национальностей от

(название автономной республики, области или национального района). Оставьте в избирательном бюллетене фамилию одного кандидата, за которого вы голосуете, остальных вычеркните

Фамилия, имя, отчество кандидата Кем выставлен кандидатом в депутаты

Председатель ... Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей ...

Наш агитпункт

Получив помещение под агитбеседы, почитать газету, книгу. С 31 октября агитаторы т.т. Ануфриева, Ананьина, Козина, Рубцова вышли на свои участки и стали проводить работу с избирателями. Первые беседы об избирательном законе нашей Родины были прослушаны с большим интересом. Прослушали их 50 избирателей.

И. Косярева — секретарь парторганизации Ленкуторга.



В колхозе «Объединенный труд» Потеково Водохранилищского района Ярославской области идет строительство колхозных домов. На снимке: дома колхозников, построенные в дни Отечественной войны для семей военнослужащих. Фото М. Королева

Фотохроника ТАСС

Избирателю об избирательном законе

1. Наши выборы являются всеобщими

На основании статьи 135 Конституции СССР в Положении говорится, что выборы депутатов являются всеобщими. Это значит, что право избирать имеют все граждане нашей страны, начиная с 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, уровня образования, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. Исключение составляют только те, кто в установленном законом порядке признан умалишенным, а также лица, осужденные судом с лишением избирательных прав в течение всего срока, указанного в приговоре.

Подлинно всеобщих выборов, которые проводятся у нас, нет и не было ни в какой другой стране мира. Избирательные законы всех буржуазных государств, в том числе и тех, которые имеются демократическими и формально признают всеобщность выборов, содержат немало ограничений. Миллионы трудящихся не допускаются к участию в выборах. В ряде стран, например в Швейцарии, лишены избирательных прав все женщины, почти всюду не пользуется избирательными правами молодежь до 21 года, хотя воинскую повинность она несет уже с 18 лет. Во многих капиталистических государствах условием для участия в выборах ставится оседлость, то есть проживание в течение определенного срока — полугода и больше — в данном избирательном округе. Это значит, что многочисленные армии безработных, вынужденных менять свое местожительство в поисках заработка, не имеют права на участие в выборах.

Сложная и хитрая избирательная механика применялась и царским самодержавием во время выборов в Государственную Думу. Избира-

тельный прав были лицензии все женщины, то есть половина населения; киргизы, якуты и другие народы, населявшие целые районы и области; не имела избирательных прав молодежь в возрасте от 18 до 25 лет, а это составляло приблизительно 14 миллионов человек. Из крестьян правом выборов пользовались только домохозяева — примерно 14 миллионов человек из 92 миллионов. От участия в выборах были устранные миллионы рабочих.

Подобных или каких либо иных ограничений избирательных прав гражданина нет и в помине в Советском социалистическом государстве. Выборы у нас являются действительно всеобщими. Наш избирательный закон проникнут заботой о том, чтобы каждый гражданин на деле воспользовался своим правом избирателя. Списки избирателей вывешиваются для всеобщего обозрения за месяц до выборов. Каждый избиратель, обнаружив какую-либо неправильность в этом списке, подает заявление в исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся, и оно будет рассмотрено в трехдневный срок. Если же заявитель будет несогласен с решением исполнкома Совета, то может подать жалобу в суд, и там она будет рассмотрена не позднее чем через три дня. В тех случаях, когда избирателю приходится перемещаться местожительство в период между составлением списка избирателей и днем выборов, исполнком Совета депутатов трудящихся выдает ему «Удостоверение на право голосования», действительное всюду.

Избирательные участки организуются таким образом, чтобы людям не приходилось далеко идти или ехать. Так, в национальных округах Севера, в горных и кочевых районах допускается образование избирательных участков с на-

селением менее 100 человек (но не ниже 50 человек). Отдельные избирательные участки могут быть созданы на судах, находящихся в плавании, если там не менее 25 избирателей. Избирательные участки образуются при больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов — с числом избирателей не менее 50, а также в пассажирских поездах дальнего следования, находящихся в день выборов в пути.

И все другие условия и порядок выборов направлены в том, чтобы каждый избиратель осуществил свое право. Избирательные бюллетени, например, печатаются на языках населения соответствующего избирательного округа и в количестве, обеспечивающем всех избирателей. Ежедневно в течение последних 20 дней перед выборами участковая избирательная комиссия широко оповещает избирателей о дне и месте выборов.

Таким образом, всеобщность выборов, провозглашенная и закрепленная Сталинской Конституцией, полностью гарантирована нашим избирательным законом. У нас выборы в органы государственной власти являются подлинно всеобщими. Об этом свидетельствует дружное и единодушное участие советского народа в выборах депутатов Верховного Совета СССР в 1937 году. Тогда в голосовании участвовало более 91 миллиона человек, что составило 96,8 процента избирателей. Граждане Советского Союза с чувством законной гордости шли на избирательные участки. В голосовании за кандидатов блока коммунистов и беспартийных была выражена воля всего народа. Народ выразил свою благодарность большевистской партии за великие права, завоеванные под руководством товарища Сталина.



В Порт-Артуре.
На снимке: семья китайского крестьянина.
Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС

На первом пленарном заседании международной конференции молодежи

ЛОНДОН, 31 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня состоялось первое пленарное заседание международной конференции молодежи. Выступивший с речью руководитель американской делегации Том Нейл заявил: «Мы сожалеем о той роли, которую наше правительство сыграло, обеспечив принятие Аргентины в организацию Объединенных Наций».

Он призывал к активным мероприятиям для возрождения демократического правительства в Аргентине. Руководитель советской делегации Н. А. Михайлов в своей речи заявил: «Всем признано, что величайший вклад в победу Объединенных Наций внес Советский Союз. Поэтому понятно то глубокое уважение, с которым прогрессивное человечество относится к руководителю советского народа, величайшему из полководцев — товарищу Сталину».

Оратор призывал оказать активную поддержку всем демократическим правительствам, которые заняли непримиримую позицию в отношении Франко, Салазара и Фореля и которые отказываются ити с ними на какой-либо компромисс.

Английский делегат Брюс Винсент выразил сожаление о том, что сессия Совета министров иностранных дел окончилась неудачей.

Египетская газета о национальных требованиях Египта

КАИР, 30 октября. (ТАСС). Газета «Аль-Кутля» поместила 27 октября статью о национальных требованиях Египта, в которой говорится: «С политической точки зрения нет сколько-нибудь логичных причин для продолжения оккупации страны иностранными войсками, в какой бы форме оккупация ни проявлялась. Исключение может быть сделано только в трех случаях: 1) если оккупированная

страна находится в состоянии войны с иностранной державой; 2) если она потерпела поражение в войне или 3) если она подчинена иностранной державе. Если же не существует ни одного из этих трех пунктов, то не может быть никакой причины для военной оккупации страны, независимость которой признана. Что же касается некоторых ограничений независимости Египта, предусмотренных англо-египетским договором, то Египет согласился признать их только как временные, виду условий, побуждавших внести эти ограничения».

Газета заявляет, что «Египет вправе гарантировать свою независимость, участвовать в организации безопасности мира, создав такие военные силы, которые дадут ему возможность выполнить свои международные обязательства, хотя даже и теперь его силы достаточны после того, как страны оси разбиты. Условия англо-египетского договора, согласно которому иностранные войска должны быть выведены только из Каира и Александрии и оставлены в зоне канала, несовместимы с жертвами, понесенными Египтом в этой войне».

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

издания подвигание забоев было 15—20 п. м. в сутки, а в последующие дни достигало 40 п. м.

Среднесуточное подвигание забоев за 7 рабочих дней составило 34,3 п. м., а среднее подвигание забоя в смену на одного забойщика — 6,8 п. м., а отдельные дни — 8 п. м., или выполнение обычной нормы на 1143 процента ежедневно.

Высокие показатели работы были достигнуты благодаря следующим мероприятиям, предусмотренным организацией работ: организации рассечки лав одновременно из нескольких точек; обслуживания одним забойщиком нескольких забоев (4 забоя); своевременной подготовкой забоев; четкой организацией работ и расстановкой рабочей силы.

В наших условиях такая организация работ вполне применима. Опыт работы 9 участка шахты «Журинка», выполнившего за сутки пять участковых планов, является убедительным примером этого.

Ленинский Дом техники.

При Ленинск-Кузнецком Городе с 10-го ноября 1945 г. открываются шестимесячные курсы воспитателей детских домов.

Принимаются лица, имеющие образование не выше 7 классов. Курсанты обеспечиваются стипендий 100 рублей в месяц. Питание по рабочим нормам II категории. Иностранцы обеспечиваются общежитием.

Город.

Новое в угольной технике

Скоростной метод нарезки лав

На шахте № 45 Красногорьевского шахтоуправления для подготовки двух лав нужно было нарезать 8 просек по 10 метров длиной каждая и 160 погонных метров разрезных печей, т. е. всего пройти 240 погонных метров горных выработок. При существовавшей на шахте норме на забойщика 2,3 тонны, норма подвигания на одного забойщика в сутки составляла 0,7 погонных метра. При этом проходка 240 п. м. выработок заняла бы довольно продолжительное время и не был бы закончен к сроку ввод лав в эксплуатацию.

Выработки нужно было пройти по пласту «Надорловскому» мощностью 0,8 м. Угол падения пласта 8 градусов, уголь — крепкий, кровля — песчаник, почва — глинистый сланец. Для более быстрой подготовки лав с одновременным проведением нижних откаточных штреков, на участке тов. Белоозерцев

в качестве взрывчатого вещества применялся аммонит; в

шпуры закладывались по 1,5 патрона. Всего на цикл расходовалось 1,8 кг. взрывчатки.

Проходка выработок была поручена бригаде из 5 забойщиков под руководством опытного забойщика-бригадира. Работа в бригаде была организована следующим образом: после проходки просек с каждой из них были заложены разрезные печи, которые проходились двумя забоями, одним вверх, а другим вниз, т. е. в каждом крыле уложено было по 8 забоев. В смену выходили на работу 2 забойщика и 6 подсобных рабочих. К началу смены во всех 8 забоях каждого крыла бурились по 4 шпура глубиной 1,8 метра, что обеспечивало подвигание каждого забоя за цикл на 1,5 п. м.

Шпуры располагались в средней части пласта, причем первый шпур, врубовой, бурился нормально к плоскости забоя, второй и третий — с наклоном в 35—40 градусов к врубовому и четвертый, отбойный, — также нормально к плоскости забоя.

В качестве взрывчатого вещества применялся аммонит;

Г. Ленинск-Кузнецкий Гостинография.

Занят № 2663.

Тираж 6120.